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Традиції        Фундаментальність       Надійність       Сталість       Інновації

Шановні працівники сільського господарства!

Споконвіку для українського народу рідна земля була та залишається не просто місцем для існування,
а джерелом сили, енергії та пошуків життєвих істин.

За покликом душі та фаховими орієнтирами ви обрали таку непросту, але важливу для нашої країни
справу – примножувати добробут на українській ниві, щодня долучаючись до нагальних аграрних
справ.

Для вас не існує поганої погоди або інших несприятливих умов, адже завдяки наполегливій праці
досягнення в сільському господарстві вже протягом багатьох років стають загальновизнаними, а
продукція аграрного сектору –конкурентноспроможною на вітчизняному та закордонних ринках.

З нагоди професійного свята прийміть найщиріші вітання та побажання міцного здоров’я, невичер-
пної сили та натхнення для реалізації всіх планів та мрій.

Миру, добра та достатку вам та вашим родинам!

З повагою, ректор Олена ШУСТ

Наші студенти – наша гордість, майбутні спеціалісти, які розбудовуватимуть
та примножуватимуть досягнення передових галузей нашої країни.

Навчання в університеті є важливим етапом, з якого розпочинається поки
ще невідомий, але тернистий та цікавий  професій-
ний шлях. Саме тут відбувається знайомство з
обраною справою, примножуються знання та
навички. В нашому університеті, окрім належних

умов для освоєння професій, за всебічної підтрим-
ки ректора О.А. Шуст сформовано різні платфор-
ми для саморозвитку, зокрема удосконалення
здібностей до дослідної роботи та творчості.

Молодь відвідує наукові гуртки та спільноти,
формує фізичну культуру на різних спортивних
секціях, розвиває свої вокальні та хореографічні

“Роки студентського життя – унікальні та незабутні, миті, коли ви маєте можливість
не просто навчатися, а й всебічно розвиватися, вдосконалювати свої знання, досліджувати
нові грані сучасності та формувати в собі сильну особистість.”

17 листопада – Міжнародний день студентів!
таланти. Всі ці активності дозво-
ляють проводити дозвілля  з
користю, не витрачаючи миті на

пусті справи, а
навпаки – розширюючи кругозір інтересів.

Високі досягнення у навчанні та активна участь у студен-
тському житті також не залишаються без уваги керівництва: за
сприяння Олени Анатоліївни кращі студенти отримують зао-
хочувальні подарунки та винагороди!

Зичимо вам, наші любі студенти здоров‘я, добра та вірних
друзів.

Пам‘ятайте, те, що наразі здається непотрібним
або ж неважливим, згодом додасть вам впевненості

на шляху до бажаних цілей як у робочих процесах,
так і у справах буденних.
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ВІТАЄМО
Михайла Васильовича РУБЛЕНКА

з 60-річним ювілеєм!
Народився ювіляр 20 листопада 1961

року в місті Біла Церква.
Спеціальність ветеринарного лікаря

здобув у Білоцерківському сільськогоспо-
дарському інституті, який закінчив з відзна-
кою у 1983 році. Трудову діяльність Михай-
ло Васильович розпочав з посади завіду-
вача ветеринарної дільниці, а згодом –
старшого лікаря Козятинської районної
станції по боротьбі з хворобами тварин.

Продовжив свій професійний шлях
ювіляр вже в  Білоцерківському НАУ: від
аспіранта до завідувача кафедр – спершу
незаразної патології Інституту післядип-
ломного навчання (1999–2003 рр.), а зго-
дом – хірургії та хвороб дрібних домашніх
тварин(з 2003 p. – дотепер).

У 1989 р. М.В. Рубленко захистив кан-
дидатську, а в 2000 р. – докторську дисер-
тацію, звання професора отримав у 2002 р.
Цього ж року його було обрано деканом
факультету ветеринарної медицини. У 2005
році був обраний  членом-кореспондентом
УААН.

На посаді декана Михайло Васильович
завжди сприяв примноженню здобутків та
розвитку освітнього середовища універси-
тету: запроваджував ліцензовану підготов-
ку магістрів, нові навчальні плани із вве-
денням спеціалізацій, сприяв облаштуван-
ню ультразвуковою та лапароскопічною
технікою, приладами для реанімаційно-

хірургічного комп’ютерного моніторингу
хворих тварин. Завдяки примноженню по-
тужностей, у 2004 році на17-й Генеральній
асамблеї факультет було обрано членом
Європейської асоціації закладів ветеринар-
ної освіти.

У 2008 р. ювіляр обраний академіком-
секретарем Відділення ветеринарної меди-
цини УААН. З 2012 р. працював у Білоцер-
ківському НАУ на посаді проректора з
міжнародних відносин, а з 2013 р. – заві-
дувачем кафедри хірургії та хвороб дрібних
домашніх тварин.

Основними напрямами наукової діяль-
ності М.В. Рубленка є вивчення видових
особливостей запальної реакції у тварин та
розробка засобів їх корекції; патогенетич-
не обґрунтування анестезіологічного забез-
печення у тварин; вивчення клініко-пато-
генетичної ролі гемостазу та нейротранс-
міттерів і внутрішньоклітинних мессен-
джерів (зокрема, оксиду азоту) за різнома-
нітної патології тварин.

Нині, під його керівництвом на ка-
федрі започатковано новий напрямок вив-
чення кісткової патології у тварин та вико-
ристання біоматеріалів для відновлення
кісткової тканини. За період науково-педа-
гогічної роботи професор М.В. Рубленко
опублікував понад 300 наукових праць,  є
автором 10 патентів на винаходи та ряд
лікувально-профілактичних препаратів

(тіотриазолін, імзауф, вірутри-
цид, мебетизол, азокаптрин).
Під керівництвом Михайла
Васильовича підготовлено та
захищено 10 кандидатських та
3 докторських дисертацій.

Нагороджений Почесними
грамотами Мінагрополітики Ук-
раїни (2000 та 2005 рр.).

У 2004 та 2006 роках при-
своєне звання «Відмінник аграр-
ної освіти і науки України»,
2007 року – нагороджено відзна-
кою МАП України «Знак поша-
ни».

В 2010 році Михайло Васи-
льович разом із співавторами
двухтомного підручника «Опера-
тивна хірургія, анестезіологія з основами
топографічної анатомії тварин» академіком
НААН України В.М. Власенком та доцен-
том Л.А. Тихонюком став лауреатом кон-
курсу НААН України «За видатні досягнен-
ня в галузі ветеринарної науки і освіти».

Професор М.В. Рубленко – започатку-
вав та є координатором твінінг-проекту під
егідою Міжнародного епізоотичного бюро
між ветеринарними школами Vet-agroSup і
Білоцерківським національним аграрним
університетом, що дало можливість покра-
щити вітчизняну ветеринарну освіту згідно
європейських вимог. Також він є коорди-

натором проекту Еразмус К2 + Improving
skills in laboratory practice for agro-food
specіalists ineastern Europe» щодо удоскона-
лення підготовки фахівців з лабораторної
ветеринарної справи. Михайло Васильович
будучи координатором проекту міжнарод-
ної акредитації факультету ветеринарної
медицини докладає багато зусиль для її ус-
пішного проведення.

Співробітники факультету ветеринар-
ної медицини зі щирими вітаннями

і побажаннями щастя, здоров’я
та успіхів у праці!

В Білоцерківському НАУ в рамках реалізації проєкту «Підвищення спроможності ун-
іверситетів ініціювати та брати участь у розвитку кластерів на принципах інновацій та
сталості» відбувся міжнародний семінар «Роль університетів у розвитку кластерів» за
програмою Європейського Союзу Еразмус+ КА2 .

На початку заходу з вітальним словом виступила ректор Олена Анатоліївна Шуст,
закцентувавши увагу на необхідності цілісного розвитку закладів вищої освіти як скла-
дової частини агропромислових кластерів.

Учасників семінару також привітали Ірма Сервайте – координатор проєкту з Литви та
О.М. Варченко – проректор з наукової та інноваційної діяльності БНАУ.

Під час заходу було представлено досвід країн ЄС та результати власних наукових
досліджень у сфері інтеграційної діяльності університетів до створення та функціону-
вання регіональних кластерів.

У рамках програми семінару також було здійснено поїздку в ТОВ «Сквираплемриб-
госп», яке є учасником проєкту, з метою обґрунтування напрямів співпраці в рамках роз-
витку регіонального кластеру з аквакультури.

Наш кор.

Принципи інновацій та сталості
в освітньому середовищі

Викладачі  Білоцерківського НАУ разом зі студентами
взяли участь у вебінарі, організованого в рамках міжна-
родного проєкту «Міжуніверситетська співпраця як інстру-
мент підвищення якості обраних університетів України»
за підтримки Чеської агенції розвитку та кооперації.

Online-конференція була присвячена актуальним пи-
танням сьогодення, створенню та формуванню бізнес-
інкубаторів при університетах, залученню інвестицій в
стартапи.

Колективно було розглянуто різні моделі університетсь-
ких бізнес-інкубаторів, їх переваги, можливості для сту-
дентів та викладачів комерціалізувати їх інтелектуальні
розробки. Спікер Петр Копесек презентував досвід Чесь-
кого університету природничих наук (м. Прага) із запуску
університетського інкубатора та поділився досвідом його
роботи.

Інвестор Ярослав Троян у свій доповіді зупинився на
фінансовому плануванні, типових помилках в цьому про-
цесі та поділився секретами успішного пошуку інвестора.
Також було обговорено особливості венчурного капіталу
та його роль у роботі університетських бізнес-інкубаторів.

Т.В. Сокольська, д-р екон. наук, зав. кафедри публічного
управління, адміністрування та міжнародної економіки

Примножуємо знання
в режимі ONLINE

Юридична клініка “Право і Практика” Білоцерківсь-
кого НАУ та Білоцерківський місцевий центр з надан-
ня безоплатної вторинної правової допомоги отримали
перемогу на конкурсі молодіжних ініціатив.

Слово – безпечний інструмент
для пошуку компромісу

За сприяння Управління з питань молоді та спорту
Білоцерківської міської ради команда мала можливість
представити свій проєкт «Медіація: можливості для мо-
лоді», який і отримав підтримку більшості.

За матеріалами
проєкту волонтери
будуть проводити
тренінги, івенти,
майстер-класи з
медіації для шко-
лярів у сільських
громадах! Це ре-
альна можливість
та необхідність в
наш час навчити
підростаюче поко-
ління спілкуватись
мирно та вирішу-
вати конфлікти за
допомогою віднов-
них практик.
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Новини факультету права
та лінгвістикпи

*****
Щорічно на факультеті права та лінгвістики БНАУ про-

водиться Парад вибіркових дисциплін, що сприяє реалі-
зації особистісного потенціалу студентів та формуванню
індивідуальної освітньої траєкторії.

Хлопці та дівчата мають можливість обирати дисцип-

ліни за  своїми здібностями, інтересами, потребами та вже
набутим досвідом.

*****
Новітня мовна політика орієнтує громадян на багато-

мовність, без цього успішна інтеграція в сучасному світі
просто неможлива.

У рамках Тижня німецької мови старший викладач ка-
федри іноземних мов В.Г. Рєзнік провела в режимі онлайн
відкрите практичне заняття з дисципліни “Практичний
курс другої іноземної мови (німецької) та перекладу”. За-
няття на тему «Lernen – ein Leben lang ( Навчаємося впро-
довж життя)» викликало неабиякий інтерес у студентів,
спонукаючи їх опановувати новий лексико-граматичний
матеріал, розвивати навички монологічного та діалогічного
мовлення на рівні мікро висловлювань.

*****
Викладач кафедри іноземних мов М.М. Носенко про-

вела онлайн-семінар “Контроль іншомовних мовленнєвих
компетентностей за допомогою C-Test на платформі

Moodle”. Використання таких методів  дає можливість
об’єктивно оцінити результати навчання в умовах дистан-
ційного навчання.

*****
У рамках Тижня української мови відбулася вікторина

“Бережімо українську мову” для студентів 1 курсу факуль-
тету права та лінгвістики. Учасники заходу обмінювалися
презентаціями про письменників, перекладачів та читали
власні поезії. Кожен зміг віднайти для себе миті натхнен-
ня для подальшої творчості.

*****
Під керівництвом доцента кафедри цивільно-правових

дисциплін О.І. Настіної  пройшла відкрита лекція «Захист
земельних прав громадян та юридичних осіб». В режимі
онлайн було обговорено  національні судові та позасудові
способи захисту прав на землю, розглянуто практику Євро-
пейського суду з прав людини проти України.

Учасники обговорили практику розгляду справ за
віндикаційними, негаторними позовами та позасудові ме-
ханізми вирішення земельних спорів через процедури ме-
діації, оскарження рішень, дій та бездіяльності органів
влади, роботу земельних комісій ОМС.

О.П. Цвид-Гром, завідувач кафедри іноземних мов,
кандидат філологічних наук

В пам’ятний та знаковий день 4 листопада, на кафедрі
терапії та клінічної діагностики ім. В.І. Левченка Біло-
церківського НАУ відбулась державна науково-практич-
на конференція «Актуальні проблеми внутрішньої пато-
логії тварин», присвячена пам’яті доктора ветеринарних
наук, професора, академіка НААН, заслуженого праців-
ника ветеринарної медицини України Володимира Івано-
вича Левченка.

Робота конференції розпочалася з вітального слова
ректора університету, доктора економічних наук, профе-
сора Олени Анатоліївни Шуст, яка зазначила важливість
та неоціненний вклад великого академіка в розвиток
вітчизняної школи терапевтів, діагностів, підготовку ве-
теринарних практиків і науковців.

Про педагогічну та методичну діяльність, науковий
шлях свого вчителя доповів його видатний учень – доктор
ветеринарних наук, професор, академік НААН Василь Ва-
сильович Влізло. Декан факультету ветеринарної медици-

ни Білоцерківського НАУ член-
кореспондент НААН, доктор ве-
теринарних наук, професор Во-
лодимир Володимирович Сах-
нюк представив доповідь про до-
сягнення школи терапевтів і діаг-
ностів академіка В.І. Левченка,
зокрема у вивченні внутрішніх
хвороб тварин і птиці.

Під час  конференції свої здобутки щодо розв’язання
проблем внутрішньої патології представили науковці май-
же з усіх факультетів ветеринарної медицини України.

Колектив кафедри щиро дякує всім, хто долучився до
організації та участі в конференції, присвяченій пам’яті
Шановного і Великого Вчителя!

Н.В. Вовкотруб, доцент кафедри терапії
та клінічної діагностики ім. В.І. Левченка

МОГУТНЯ  НАУКОВА  СПАДЩИНА

З 2000  року на платформі Суспільне проходить най-
масовіший осінній флешмоб єднання навколо рідної мови!
Кожен свідомий громадянин може прослухати та написа-
ти диктант, який перевіряє самостійно або ж надсилає для
оцінювання.

За гарною традицією колектив та студентство Білоцер-
ківського НАУ долучилися до цієї акції, що дозволило
вкотре почути та насолодитися красою нашої милозвуч-
ної мови!

Текст XXI Всеукраїнського радіодиктанту національ-
ної єдності-2021 створив письменник Юрій Андрухович.

Якщо ви ще не перевірили свій диктант,  тоді вперед!

Плекаймо рідну мову Слідом за пам’яттю
 
Парк! Як добре, що він у нас був. І не просто був, а

буяв, дихав, заманював – такий величезний, розкину-
тий на незліченних гектарах, невимірний. Кожен із нас,
молодших і старших, приходив до нього трохи не з по-
божним онімінням і завжди відкривав щось таке, що
хоча б на пів життя залишиться спомином. Наш парк
перевершував будь-який інший, він був чудесним лісом.
Він існував поза часом і в позачасі тривав.

Покинутий десь на галявині псевдокитайський па-
вільйон, застиглий танок гіпсових німф довкола рясно
порослого асфоделями пагорба, заґратований і напівза-
валений каменями лаз у розбійничу печеру… Я міг би
тягнути й далі цей перелік моїх тодішніх дивовиж. І
всі вони трапилися протягом одного-єдиного літа! Бо
кожне моє, як і моїх ровесників, літо минало – ні, про-
літало, проносилося! – в парку, в його іноді аж до гру-
дей високій траві.

Хоч найважливіша була осінь. Ви її любите? Якщо
ви незлюбили осінь, то вам у дитинстві не пощастило
з парком. Таким, як мій, що спершу заливав усього себе
червоною й жовтою барвами в цілковитій невичерп-
ності їхніх напівтонів, а відтак поступово скидав ту
червінь і жовтину, до решти, дощенту оголюючись на
зиму. Тоді-то й наставала пора особливої чуйності:
млистими передсвітанковими годинами до парку  по-
чинали заходити невеликі групи мисливців.

Одним з головних трендів в освітньому середовищі
залишається постійний розвиток у профільній галузі,
зокрема  апробація нових інструментів для інноваційних
відкриттів.

З метою підтримки студентства у розвитку їх напра-
цювань Білоцерківський НАУ постійно організовує Міжна-
родну науково-практичну конференцію магістрантів «НА-
УКОВІ ПОШУКИ МОЛОДІ У ХХІ СТОЛІТТІ».

Цьогоріч, зважаючи на карантинні обмеження, захід
відбувся, але вже в звичному для нас режимі online. По-
над 300 магістрантів з різних ЗВО представили свої до-
повіді за напрямами:

• Актуальні проблеми ветеринарної медицини.
• Актуальні питання розвитку аграрного та земель-

ного права: національний і міжнародний вимір.

• Інноваційні технології в агрономії, землеустрої та
садово-парковому господарстві.

• Екологізація виробництва та охорона природи як
основа збалансованого розвитку.

Дистанційна конференція в БНАУ:
організація науково-дослідної роботи з використанням

інформаційно-комунікативних технологій

• Новітні технології виробництва та переробки про-
дукції тваринництва, харчові технології.

• Інноваційні пріоритети у розвитку економіки та
менеджменту.

Майбутні фахівці висвітлювали передові відкриття,
дослідження та напрацювання, які збагачуватимуть нау-
ковий базис нашої країни у майбутньому.

Робота у віддаленому доступі не завадила провести
конференцію на високому рівні, всі учасники мали мож-
ливість не лише слухати, але й обговорювати отриману
інформацію, ставити питання та обмінюватися досвідом.



За достовірність інформації відповідальність
несе автор. Редакція залишає за собою право

редагувати та скорочувати текст.
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Батьки  у світ благословили,
Віддавши мудрість і добро
Богів і Ангелів просили
Життя серед гаїв-дібров

Небосхил ранковий говіє
Сонцесплеск ступив по ріллі
У снах хлопчина щось мріє
Ясно-день господар на Землі

Борозна рівна мов струна
Мелодію видзвонює пісенно
Каміння  згладить борона
Життя і праця не даремно

Зерно зігріте покладу
В земельку рясно потом
Щасливу доленьку знайду
Прийде великим життєплотом

Поле пшеничне широке,
Води Славутич-ріки
Небо голубо-високе,
Плинуть щасливі роки

Білий лебідь у чистій воді
Із лебідкою ніжно шепоче
Лелеки в гнізді – не біді,
Голубок тихо вуркоче

Поле житнє у вирі хвилює
Дозріває в колоссях зерно
Добрий день із долей мудрує
На гостині у келих вино!

ВАСИЛЬ ЛЯСОТА

ХЛІБОРОБ УКРАЇНИ

Цьогоріч, 17 лютого колишньо-
му директору сількогосподарського
інституту Миколі Степановичу Па-
ламарю виповнилося 120 років.

Народився він в сім’ї селян-
бідняків в с. Козичанка. Закінчивши
Брусилівське  навчальне училище,

працював у рідному селі продавцем споживкооперації.
Після закінчення Білоцерківського технікуму (1925 р.)

отримав спеціальність «агроном-рільник», працював агро-
номом-колективізатором Білоцерківського окрземвідділу та
головою Білоцерківського окружного колгоспсоюзу.

Період перебування М.С. Паламаря на посаді дирек-
тора ознаменує собою значні реформації інституту, факуль-
тетів, профілів підготовки спеціалістів, переміщення

науково-педагогічних працівників і студентів, організацію
зоотехнічного технікуму, а згодом – ветзооінституту. 
В роки голодомору Микола Степанович забезпечив сту-
дентів і викладачів усім необхідним для порятунку.

За його керівництва з Києва до нашого технікуму було
переведено Київський агро-інженерний інститут разом з
його видатними вченими, матеріально-технічною базою
кафедр. Також в цей період були побудовані студентські
гуртожитки №1, №2 та «професорський» будинок.

Після звільнення з посади директора навчався в аспі-
рантурі при кафедрі рослинництва  Білоцерківського СГІ.

В евакуації він п’ять років працював директором Конь-
Колодезького технікуму, де захистив  кандидатську дисер-
тацію та отримав науковий ступінь кандидата с.-г. наук.

До нашого вузу повертається у 1959 р. і працює на та-
ких посадах:  проректор з навчальної і наукової роботи,
завідувач кафедри рослинництва, ректор.

Вдруге, під його керівництвом у 60-ті роки  було побу-
довано студентську їдальню та гуртожиток №4, спортив-
ний корпус, два будинки для професорів, створено науко-
ву лабораторію з селекції озимої пшениці. На 28 кафедрах
працювало 10 професорів, 14 докторів наук, 87 кандидатів
наук і доцентів, 86 викладачів і асистентів.

 Останні відомості про Миколу Степановича знайдено
у газеті «Аграрні кадри» №4 за лютий 1991 року – при-
вітання з 90-річним ювілеєм. Подальша його доля невідо-
ма. У нашій пам’яті він залишився досвідченим організа-
тором, педагогом високого рівня.

О.В. Поліщук, старший лаборант музею БНАУ
О.В. Мартиненко,  історик, краєзнавець

 ПАЛАМАРЬ Микола Степанович –  директор Білоцерківського СГІ
(1930-1937 рр.; 1960-1969 рр.)

До 120-річчя з дня народження

Німецький фізик Арнольд
Зоммерфельд, який відзначився
досягненнями в квантової теорії,
електронної теорії, електродина-
міки і багатьох інших наукових
областях був номінований на Но-
белівську премію 84 рази з 1917
по 1951 роки. Вчений так і не от-
римав нагороду, але лауреатами
стали семеро його студентів: Вер-
нер Гейзенберг, Вольфганг Паулі,
Петер Дебай, Ганс Бете, Лайнус

Полінг, Ісидор Айзек Рабі і Макс фон Лауе.

“Що розум людини може осягнути
і в що він може повірити, те він здатний досягти!”

Наполеон Хілл

Слова – світи
Акровірш Світлані Хахуді

Слова – світи. Це виміри космічні:
В одних живе Добро, а в інших – Зло;
І травні в них, і вересні, і січні;
Тягар падінь і мудрості чоло.

Лунають хай слова свідомі й чисті,
А сіра пустословість хай помре!
Несіть же й ви в словах небесні вісті –
І розіжмуться грішності баре*!

м. Київ, 30.05.2003

*Баре – прийом гри на гітарі, при  якому вказівним пальцем
лівої руки пережимаються одразу всі струни на якомусь із ладів

Андрій Будугай

Мрія про світле
Ціную вірші, як ікони, що несуть
Для душ згорьованих в безсмертя віру.
У вірші – промінь неба, вища суть,
І тільки вгору прагне кликать ліра.

Хотіла б я, щоб душі моїх слів
Для зцілення й любові лиш світили,
Щоб жоден склад у віршах не посмів
Служити сірій або чорній силі...

Молитвою до Світла стане склад,
Підтрима ближнього і сили дасть творити.
Ростуть рядки до сонця, ніби сад,
Майбутнім прагнучи в мистецтві жити.

м. Переяслав-Хмельницький,
грудень 2004 року

Ольга Будугай

Нехай рідне слово завжди стоятиме
на сторожі нашої національної ідентичності

Вчасно сказане слово
Вчасно сказане слово –
Як влучений в ворога спис,
Як рука допомоги
Тому, хто над прірвою звис.

Вчасно сказане слово –
Твій щит-оберіг у бою:
Захища добрі справи
І душу рятує твою.

Але й знай: зайве слово –
Як сіль, що у рані пече.
Його легко промовить,
Воно, мов гадюка, втече,

Потім горе приносить,
Його не повернеш назад.
Не сміти ж зайвим словом –
Квітучий понівечиш сад.

Добрим словом високим
Розвієш пітьми цілий рій.
Краще зваж своє слово,
Зерном його в серце посій!

м. Київ, 20.04.03

Ольга Будугай

Наука – це майбутнє: його обличчя та потужності

Під час своєї поїздки в
США в 1930 році Альберт
Ейнштейн брав плату з
усіх, хто хотів взяти у ньо-
го автограф. Підпис кош-
тувала долар, а автограф
на пам’ятному предмет -
цілих 5 $. Ці гроші вчений
витрачав на благодійність.

Щорічно 10 листопада в усьому світі відзначають Всесвітній день науки в ім’я миру та розвитку (World Science Day
for Peace and Development). Міжнародне свято має на меті підвищити поінформованість громадськості про роль науки
для мирного та сталого розвитку громад, відновити національну і міжнародну зацікавленість  до використання науких
напрацювань на благо розвитку суспільства.

З нагоди свята цікаво дізнатися факти з життя відомих вчених, які є не просто історичною довідкою, а реальними
прикладами  того, що за наполегливої праці можливо подолати усі перепони та досягнути бажаної мети:

Стівен Хокінг розпо-
відав, що став професором
математики, не отримую-
чи ніякої математичної
освіти. Коли відомий вче-
ний почав викладати мате-
матику в Оксфорді, він
читав підручник, виперед-
жаючи власних студентів
на два тижні. Винахідник
телефону Олександр Белл
хотів використовувати
слово Ahoy (Ахой) з лек-
сикону німецьких моряків
в якості привітання.
Пізніше Томас Едісон зап-
ропонував більш традиц-
ійне Hello, яке у нас перетворилося в Алло!


